



浑河沿河公园内遛狗的市民

医生支招： 一旦发生意外，要冲洗伤口 四招防止被宠物咬伤

进入7月,天气变热,人的情绪开始烦躁,动物们的情绪也开始烦躁。记者从辽宁省传染病医院了解到,进入6月,接种狂犬病疫苗的市民开始增多,仅7月这几天,接种的市民就比五月增三成。每年夏季,人们身体暴露部分增多,加上动物易烦躁冲动,伤人几率增加。

医生提醒,被猫狗等动物咬伤、抓伤后,要及时到医院狂犬病暴露处置门诊就诊。目前,沈阳市各区县市(新民、法库除外)均设立24小时狂犬病暴露预防处置门诊,可随时为犬伤暴露者提供免疫服务。

夏天来了 阿猫阿狗一天到晚 除了热就是躁 刚进7月 打狂犬疫苗的人 比5月增了三成

现状:小区内宠物不拴绳很常见

今年5月19日早晨,家住铁西区新湖御和园E2号楼的业主艾女士在园区遛狗,当时另一名女业主也在遛狗,而且两条狗都没有拴绳。

据艾女士介绍:“她的一条狗跑过来与我的狗撕咬,她把狗拽走后,我蹲下身看自己的狗。这时,这个业主的另一只狗冲向我,将我手臂咬住,造成我左手小臂上下多处撕裂伤、右手多处划伤,我的狗也被咬伤。”

事发后,对方带艾女士到医院就诊,承认是自己的责任,同时支付了部分医药费。可是一个月后,对方矢口否认是自己的狗咬了艾女士,只承认两条狗打架而已,拒绝支付相关的医疗费和误工费。目前,艾女士准备采取法律手段解决此事。

无独有偶,7月10日,铁西区第一城小区差点发生宠物狗咬伤儿童的事件。高先生向记者讲述了事情经过:当晚9时许,高先生带着5岁的女儿下楼活动。此时,一位男业主带着一条大狗、二条小狗路过,大狗一下子冲向了高先生的女儿。见状,高先生急忙跑过去护住女儿,用皮鞋猛踢大狗,狗主人也过来阻止,才避免了一起意外事件。

记者分别在和平区、铁西区、沈河区的10家小区对小区内宠物现状进行调查。发现几乎80%以上的宠物不拴绳,人们的基本观点是,宠物温顺乖巧不伤人。

建议:遛狗时要给宠物牵引绳

在采访中,很多市民表示,狗撒欢对怕狗的邻居是一种不尊重,容易吓到小朋友或老人,更严重的是扑到小朋友身上。

业内专家表示,小区内养宠物的业主,一定要给宠物套上牵引绳。根据2015年1月1日起施行的《辽宁省养犬管理条例》规定,禁止居民养烈性犬、大型犬,禁止从事犬只养殖活动。若违反,由公安机关强制收容犬只,处二千元罚款。

根据规定,所养犬只伤害他人的,养犬单位或个人应当依法承担民事责任;对未立即将受伤者送至医疗机构诊治并先行支付医疗费用的,由公安机关强制收容犬只,吊销《养犬登记证》,对个人处二千元罚款,对单位处五千元罚款。

养犬人应当携犬接受狂犬病免疫接种,领取狂犬病免疫证明;在养犬一般管理区内,畜牧兽医部门应当组织狂犬病免疫接种工作,发放免疫证明,并建立狂犬病免疫档案。记者了解到,沈阳各区公安部门都有控犬办,居民遇到违反《辽宁省养犬管理条例》规定的都可以向控犬部门反映。

宠物医生:宠物情绪与人一样也会烦躁

“动物都有烦躁期,往往多发于夏季,宠物狗也和人一样,受炎热天气的影响,会变得暴躁。”

宠物医生薛德虎介绍:“每年夏季是狗、猫的发情期,加上天气一热,暴躁在所难免。”

薛德虎说,宠物也是感情动物,夏季的炎热导致宠物的情绪波动,尤其是猫或者松狮、狼犬这类宠物,每当它们换了一个新的环境,会因为温度的变化或没有安全感而躁动不安,极具攻击性。加上人们衣着单薄,更易受到宠物的伤害。此时,主人可以对它们进行抚摸,让它们有充足的安全感。陪宠物聊天,给宠物补充充足的水分,做到情感上的交流,可以有效缓解宠物的烦躁。

医生提醒:被宠物咬伤不可包扎伤口

沈阳市第六人民医院感染门诊主任医师宋晓丹在接受记者采访时说:“狂犬病毒侵犯伤口,经过神经到达中枢,传播速度非常快。所以如果不慎被这些动物咬伤、抓伤,要进行规范的伤口处理,一定要尽快用有一定压力的肥皂水或者清水冲洗伤口15分钟以上,不要包扎伤口,然后再去接种狂犬病毒或者狂犬病免疫球蛋白。”

宋晓丹说,如果皮肤有伤口被猫狗舔过,也有可能被传染,除了狗猫,老鼠、兔子等啮齿类动物舔、抓、挠都需要注射狂犬疫苗。所谓的抓破出血,不是肉眼所见的出血。如果皮肤有一条红色的抓痕,就是真皮出血了,就要接种疫苗。

温馨提示:天热如何防止被宠物咬伤?

传染科的医生提醒,天热要注意预防被宠物咬伤。1.要注意宠物卫生,平时最好不要和宠物过分亲密接触。2.平时还要注意避免被动物咬伤、抓伤,如果不小心被咬伤,应及时到医院注射狂犬疫苗。3.父母也要注意教育孩子不要玩猫、狗等宠物。4.家中如果有幼儿的话最好不要养宠物,以免孩子染上疾病。

沈阳晚报、沈报融媒主任记者 吴强 摄影记者 孙海